
Compte rendu du conseil d'école n°3
Maternelle de Nolay

fait le vendredi 13 juin 2025

0210744V@ac-dijon.fr

Tel : O3.80.21.71.42

Rue Grange Champion
21340 NOLAY                                                                    

Début du conseil à 18h35

Présents :
* École maternelle : Mmes Duverger et Fauvé (professeurs des écoles), Mme Peultier 
(directrice)
* Représentants de parents d'élèves (RPE): Mmes Boulet, Orecchio, Enkaoua et M 
Bacus
* Mairies : Mmes Bagou et Nicolas (Nolay), Mme Marlaud (Cormot-Vauchignon)
* Service accueil et restauration périscolaire : M Larue Théo (directeur qui remplacera 
Mme Christ Sarah à partir de la rentrée de septembre)
Personnes excusées :
M Vanderstuyf (Inspecteur de l’Éducation Nationale – circonscription de Beaune), M le 
Maire d’Epertully, Mme Ribault (RPE)

Désignation du/de la secrétaire adjoint(e) de séance
C'est M Bacus qui aura en charge la vérification du compte rendu qui sera transmis 
aux parents, aux mairies, à l'Inspection et à la Communauté d’Agglomérations.

Préparation de la rentrée de septembre 2025 (effectifs et organisation 
pédagogique, matinée d’accueil, ATSEM, transport scolaire, accueil-restauration
du périscolaire, personne référente à la Communauté d’agglomération, élections
des représentants de parents d’élèves…)
Au vu des effectifs connus ce jour (inscriptions déjà faites en mairie), voici la 
répartition envisagée pour la rentrée prochaine:
Mme Peultier Emilie: 10 PS et 11 MS soit 21 élèves
Mme Fauvé Laurence: 8 MS et 14 GS soit 22 élèves
Total = 43 élèves
La répartition des élèves sera affichée fin juin. Elle répond aux besoins éducatifs 
particuliers des élèves 
Concernant les ATSEM : Mme Bagou a informé qu’il y aura une ATSEM pour chaque
classe matin et après-midi. Mme Voillot Gwenaëlle a annoncé son départ, un appel 
d’offre sera donc fait par la mairie pour les après-midi. L’équipe enseignante espère 
connaître l’identité de cette personne avant les vacances d’été si cela est possible.
Le temps de concertation ATSEM-PE demandé pour la journée de pré-rentrée a été 
accepté : 6h par classe. Le temps de concertation ATSEM-PE de 3h (ou plus si 
nécessaire) demandé , à répartir sur l’année, a également été accepté et sera 
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compté en heures supplémentaires.

* Une matinée d’accueil sera organisée le samedi 14 juin afin de faire visiter l’école 
aux futurs nouveaux élèves (et leurs parents) et de répondre aux questions des 
nouvelles familles. Cette matinée d’accueil est importante pour que le jour de la 
rentrée scolaire se passe de manière beaucoup plus sereine pour les enfants. 

* Les informations nécessaires pour la rentrée de septembre 2025 seront mises à 
jour sur le site de l’école courant juillet.

* Transport scolaire : Mme Peultier va envoyer un mail au service de transport 
scolaire pour connaître les listes des élèves inscrits et les destinations avant le jour 
de pré-rentrée mais elle informe que cela n’a jamais été possible jusqu’ici d’après le 
service des transports, il est donc important de rappeler aux parents de bien remplir 
le questionnaire bus (ainsi que les plannings de bus si cela est nécessaire) et de les 
déposer dans la boîte aux lettres de l’école avant le lundi 25 août.

* Accueil et restauration périscolaire
M Larue Théo remplacera Mme Christ Sarah à la rentrée de septembre. Il précise 
que la structure de Nolay a une bonne image à l’extérieur. Il aura donc sensiblement 
le même fonctionnement que Mme Christ. Il prévoit des projets pour toutes les 
tranches d’âge avec une séparation par cycle pour les animations proposées afin de 
s’adapter au mieux aux enfants.

* Élections RPE :
Si le vote dématérialisé est organisé par le Ministère de l’Éducation Nationale à la 
rentrée prochaine, les membres du conseil d’école votent à l’unanimité pour cette 
solution. Cependant, dans le cas où une seule liste de représentants de parents 
d’élève se présente aux prochaines élections, les membres du conseil d’école 
reformulent le souhait qu’elle soit directement élue pour des raisons écologiques, 
économiques, organisationnelles et de compréhension.

Projet d’école
Le bilan de cette année sera présenté au 1er conseil d’école de l’année scolaire 2025-
2026. En effet, pour établir ce bilan, une très longue liste de données chiffrées est à 
recueillir et certaines nécessitent d’attendre la fin de l’année scolaire. 
Cependant, à ce jour, Mme Peultier est en mesure de communiquer les informations 
suivantes : 
- une demande de formation sur les élèves à besoins éducatifs particuliers et sur les 
structures existantes pour ces derniers ainsi qu’ une demande d’heures allouées à 
l’école pour compléter le dossier de demande pour la labellisation E3D ont  été 
adressées à l’Inspection pour l’ensemble de l’équipe pédagogique et éducative, 
- une réflexion sur la résolution de problèmes a été menée suite aux résultats des 
évaluations nationales de septembre, 
- huit ateliers philosophiques ont été menés avec les élèves de GS (quatre thèmes 
différents abordés), 



- une sortie par classe soit trois pour l’école maternelle autour de l’école pour 
sensibiliser les enfants à la pollution et au tri des déchets ont été organisées, 
- sept courts métrages ont été visionnés lors de la fête du court métrage sur le thème 
de la musique  (projet de cette année),
- 5 visites à la bibliothèque municipale ont été organisées.

Il est apparu que certains critères d’évaluation étaient difficilement quantifiables dans 
la pratique et seront donc supprimés.

Sécurité (exercices incendie et PPMS)
Un exercice PPMS ‘’Tempête’’ a été organisé le 24 mars en même temps que l’école 
élémentaire du fait de l’alarme commune aux deux écoles. 
Voici le bilan de cet exercice :
EXERCICE PPMS Risque majeur (Tempête) du 24 mars 2025 
A partir de la lecture d’albums avec pour thème ‘’la tempête’’, nous avons échangé 
avec les élèves sur les gestes à adopter dans ces situations. Le jour de l’exercice, le 
24 mars 2025, nous nous sommes tous dirigés vers la classe n°1 à 10h30. A 10h35 
tous les élèves et adultes de l’école maternelle étaient présents dans la classe n°1. 
Les élèves ont eu pour consignes d’expliquer les gestes à adopter à cas de tempête 
(gestes exécutés par les adultes et les enfants): 
- Chercher puis écouter l’adulte donner les consignes quand on entend une alarme ; 
- Rentrer à l’intérieur si on est à l’extérieur ; 
- Aller dans une pièce avec des volets, 
- Fermer toutes les fenêtres et portes ; 
- Fermer les volets et protéger les fenêtres avec et sans volet en les scotchant ou en 
mettant des meubles, matelas devant ; 
- Se protéger sous les tables, sous des matelas…. ; 
- Avoir une lampe de poche (en cas de coupure d’électricité), un téléphone portable, 
une radio à pile, des provisions et une trousse de secours. 
L’exercice s’est terminé à 10h45. 

Coopérative scolaire (bilan des comptes au 13 juin 2025)
* Il y avait 5972,88€ au 31/05/2025 
La facture du bus pour la rencontre sportive s’élève à 124€ et reste à régler.
Un devis bus de 359€ a été établi pour la sortie d’Autun.
* Depuis septembre de nombreuses subventions ont été versées par les communes 
extérieures ayant des enfants scolarisés à l’école maternelle de Nolay. L’équipe 
enseignante les remercie.
La subvention de 1500€ demandée pour l’achat de jeux pour le cour de récréation à la 
mairie de Nolay a été accordée et versée sur le compte de la coopérative scolaire. Ces
jeux auront pour objectifs d’apaiser les conflits, améliorer les échanges et augmenter 
la coopération entre les élèves.



Activités pédagogiques (projets, sorties, spectacles…) réalisées depuis le 
dernier conseil d’école et à venir

* Le 25 mars, les élèves de l’école maternelle sont venus déguisés. Chaque classe a 
présenté une danse aux autres classes de l’école maternelle mais également à toutes 
les classes de l’école élémentaire. Pour plus de cohésion, le service périscolaire a 
organisé son carnaval le même jour.
* Une nouvelle bibliothécaire a été recrutée par la Mairie ce qui a permis à toutes les 
classes de faire leurs visites et emprunts comme cela été prévu en début d’année. Elle
a répondu à nos requêtes en présentant des instruments de musiques du monde et en
sélectionnant des albums pour les classes sur ce thème, celui des abeilles …. C’est 
une collaboration appréciée des enseignantes.
* Le 7 avril, la PMI est venue faire une intervention sur le brossage des dents dans la 
classe des MS dans le cadre du parcours santé.
* La PMI est également intervenue auprès de certains élèves  (selon leur date de 
naissance ) dans la classe des TPS-PS pour les visites  de contrôles de la vue, de 
l’ouïe, etc...  et le médecin scolaire est également venu pour certains élèves de GS 
sélectionnés à partir des données communiquées par les parents et l’enseignante.
* Une intervention a été organisée le 1er avril par la psychologue scolaire et l’ERUN de 
la circonscription pour les parents sur le thème des écrans. Une dizaine de parents 
était présente du fait de l’horaire proposé et de la présence des enfants non souhaitée 
(pour plus de liberté dans la parole). Pour l’année prochaine, les parents 
souhaiteraient une intervention plus tard dans la journée avec la possibilité de venir 
avec ses enfants sur les thèmes du sommeil, de l’alimentation et du sport.
* Deux interventions ont été organisées par le PAS à destinations des élèves de MS et
de GS sur le thème des écrans (le 6 avril et le 3 juin). Elles étaient sous la forme 
d’ateliers de parole (ce qui fait peur, ce que l’on trouve violent, ce que l’on peut 
regarder à notre âge) et de jeux coopératifs. 
* L’équipe enseignante remercie Mme Filippi pour ses conseils en modelage et sa 
présence lors des ateliers de poterie durant lesquels les élèves ont pu fabriquer des 
objets en lien avec les projets de classe et adaptés à chaque niveau (sapin, masques, 
fête des parents…).
* L’équipe enseignante remercie énormément les parents qui étaient présents pour la 
rencontre sportive le 22 mai. Malgré la pluie, cette matinée a été très appréciée de 
tous et les RPE remercient l’école de Santenay pour son formidable accueil et 
l’organisation ce jour là.
* Après un long travail sur le thème des abeilles qui a beaucoup intéressé les élèves, 
les trois classes de l’école sont allées visiter la miellerie de Nolay. L’équipe 
enseignante remercie énormément l’apiculteur pour son accueil et les pots de miel 
qu’il a offert à tous. Ce fut très intéressant et impressionnant pour les élèves qui ont pu
observer des abeilles (et la reine) de très près.
* Une sortie à Autun sera organisée le 17 juin. Les élèves auront la chance d’assister à
une répétition du groupe Quatuor Zaïde reconnu internationalement dans le théâtre 
municipal puis  visiteront le théâtre romain et randonneront autour du lac ou vers la 
cascade de Brisecou et la pyramide de Couhard.
* Le 16 et 19 juin, Mme Deblangey (enseignante du CP) viendra dans la classe de GS 
pour se présenter aux élèves, échanger avec eux sur l’entrée au CP et le 20 juin, les 
élèves de GS iront visiter la classe de CP dans le cadre de la liaison GS-CP.



Les RPE informe qu’au conseil d’école de l’école élémentaire, Mme Deblangey a tenu 
à remercier Mme Duverger qui va perdre son poste du fait de la fermeture de classe 
en maternelle pour toutes ces années de collaboration et à souligner la qualité de son 
travail durant toutes ces années. Les RPE remercient également Mme Duverger 
d’avoir préparé chaque année leurs enfants à cette entrée au CP.
* Du 30 juin au 4 juillet, l’équipe enseignante va organiser une ‘’semaine autrement’’ 
avec l’intervention de parents et d’élèves de l’école élémentaire musiciens, 
l’intervention de parents d’origine étrangère, la participation des classes de l’école 
élémentaire pour une matinée de jeux (de société et de kermesse).

Remerciements et suivi des demandes de travaux
* L’équipe enseignante remercie la Mairie de Nolay pour le remplacement de Mme 
Gilles, les photocopies couleurs, les heures de concertations avec les ATSEM 
accordées, la réactivité en cas de problème (téléphone, internet…)…. Elle remercie 
également les parents accompagnateurs sans qui les sorties ne pourraient pas avoir 
lieu et ne pourraient pas se faire dans de bonnes conditions mais également le service
technique pour les travaux faits et ceux à venir (une liste sera bientôt communiquée à 
M Benoît) :
- occulter les fenêtres hautes dans la classe des GS
- refixer des étagères dans la salle des ATSEM 
- fixer un lino ‘’tapis de voitures’’ verticalement sur le mur sous le préau dans la cour 
de récréation 
- trouver une solution pour la gouttière dans la cour de récréation
- réaménager la classe de Mme Duverger en salle de vidéo projection, de réunion et 
de décloisonnement
* L’équipe enseignante et les élèves souhaiteraient un nouveau toboggan. Celui qui 
était présent a dû être enlevé pour des raisons de sécurité. Mme Peultier souhaiterait 
que l’équipe soit consultée dans le choix de ce toboggan pour répondre aux besoins 
de l’école.

Fin du conseil d’école à 20h13.

 


